



宁波籍著名连环画家贺友直去世

昨晚突发疾病 享年94岁



贺友直资料照

本报讯(记者 陈晓旻) 著名连环画家贺友直先生,于昨晚在上海去世,享年94岁。据悉,贺老是因突发疾病,腹部大出血,送入瑞金医院救治的,晚间7时35分许不幸离世。

贺友直,1922年11月出生于上海,祖籍宁波北仑新碶西街。是我国著名连环画家、线描大师,从事连环画创作60多年,共创作了百余本连环画作品,对我国的连环画创作和线描艺术作出了重大贡献。获首届“中国美术奖·终身成就奖”、“第六届上海文学艺术奖终身成就奖”等,享受国务院特殊津贴。代表作有《小二黑结婚》《山乡巨变》《白光》《朝阳沟》《连升三级》《十五贯》《申江风情录》等,其中《山乡巨变》被称为“中国连环画史上里程碑式的杰作”。

记者曾经采访过贺老。去年11月2日他应邀来到宁波市图书馆“天一讲堂”做讲座,说话中气十足。当时他的身体看上去不错,除了双腿不是很灵便外。整场讲座,他几乎一直用北仑话亲切地和大家“拉家常”,还不时地开玩笑,引起现场观众大

笑。因为高兴,贺友直比原定时间多讲了半个小时,但他丝毫没有倦意,思维清晰。当时他对记者的提问回答也是非常率真,像个孩子一样问我:“你敢不敢写?”他的幽默和直率令人印象深刻。

去年上半年,他还到北仑区新碶街道“贺友直艺术馆”举办艺术讲座,给家乡的美术爱好者免费上艺术教育课。贺友直老从自己的学习经历说起,不仅讲解了对书法、绘画的理解,还分享了作画经历和创作心得,风趣幽默的语言引得听众阵阵掌声。最后,贺友直勉励大家:从生活中捕捉感觉,从传统中寻找语言,从创作实践中发现自己。

贺友直艺术馆馆长贺惠忠对此印象深刻,他说贺老虽然离开家乡多年,但对家乡的感情非常深厚,自从前几年他在北仑新碶买了房子之后,每年清明前他都会带着子女前来祭祖、扫墓,凡是家乡有什么要求,他都一口答应。

在记者的印象中,贺老非常强调一句话:做人比作画更要紧。

让非遗在现代生活中传承

省非遗项目及相关衍生品设计大赛启动

本报讯(记者 陈晓旻) 浙江省非物质文化遗产传统工艺品及相关衍生品设计大赛公开邀请赛对接会昨日在宁波凯洲大酒店启动。来自全省的非遗项目申报人、设计团队和各地的非遗保护和创意协会的专家和工作人员参与了本次大会。此次大赛是由浙江省文化厅主办,宁波市文化馆和宁波市非物质文化遗产保护中心承办。

据了解,本次大赛分为组织参赛和公开邀请赛两个部分,自今年2月开始作品征集,现已收到浙江省11个设区市组织70个项目200余件作品参赛,还有北京、上海、湖南、湖北等地有影响力的设计团队、个人以及浙江省、宁波市设计团队共40余家参加本次大赛的公开邀请赛。大赛主办方提供余姚土布制作技艺等66项濒危非遗项目作为公开邀请赛备选项。

如何让非遗项目更好地贴近生活和时代,贴近社会需求,是非物质文化遗产有效传承的一个难题,也是考量今天城市文脉持续发展的一个挑战。省文化厅非遗处负责人吴莘超介绍说:“浙江省的非遗资源极为丰富,目前国家级的非遗项目有217个,省级的非遗项目有970个,这些深厚的传统文化的DNA资源库是我们宝贵的财富,蕴含着无限发展的可能。这么庞大的体量保护起来确实不容易,如何融入现代设计,适应现代生活,推动非遗在发展中保护和传承,是今天的首要任务。”

为了贯彻落实党的十八届五中全会提出“构建中华优秀传统文化传承体系,加强文化遗产保护,振兴传统工艺”的重要精神,促进公众对传统技艺和传统美术类非物质文化遗产的保护认知,通过实用主义的理念创新和文化创意,设计出与现代生活相融合的传统工艺作品(产品),既要留住传统文化的精髓和传统工艺的核心技艺,更要强调非遗作品(产品)的市场适用。此次大赛将启动实施相关培训与市场、资本对接的后续推进,以最终实现非物质文化遗产在设计活化中推进发展,在发展中实现保护与传承。

来自杭州一家设计公司的张雷曾经在意大利学习和工作过,他告诉记者,自己曾经配合国际快时尚的品牌设计工作,“设计的起点和终点是应该让非遗项目更好地活着,对于非遗衍生品尤其如此。非遗项目大多有几百甚至上千年的历史,如何通过现代科学的设计重塑它的魅力,滋养新的生命力,这是我们的关注点。”

今年4月,“东亚文化之都·宁波”2016活动年开幕式暨东亚非物质文化遗产博览会,将展示本次大赛的优秀作品。



Rachel老师辅导赵帅学习英语。通讯员供图

受“邓亚萍体育奖学金”资助

宁诺来了两名冠军学生

□记者 周科娜 通讯员 胡敏

最近,宁波诺丁汉大学迎来了两位特别的学生——2012年伦敦残奥会乒乓球TT8级男子单打冠军赵帅和2013年亚洲残疾人乒乓球锦标赛TT10级团体冠军、单打季军孔维杰。在“邓亚萍体育奖学金”的资助下,他们将在宁波诺丁汉大学进行英语语言学习,以期日后能继续接受高等教育,激发更多潜能。在首次40天的强化学习后,他们将归队集训、备战9月巴西残奥会,赛后将再次返校学习。

赵帅和孔维杰一个22岁,一个25岁,都是河北人,年幼时因事故分别失去了左臂和右臂。两个小伙子一个活泼开朗、一个含蓄内敛,他们告诉记者,刚开始接触乒乓球训练时,他们不是很有信心,但是有一位前辈,一直激励着他们前行,她就是邓亚萍。

邓亚萍,中国最杰出的运动员之一,共获得18个世界冠军和4枚奥运会金牌,退役后,她先后攻读并获得清华大学学士、英国诺丁汉大学硕士、英国剑桥大学博士学位。“邓亚萍不仅打球厉害,学习更是厉害。”正是这位偶像人物让他们有机会走进宁波诺丁汉大学学习。

2013年,英国诺丁汉大学宣布设立“邓亚萍体育奖学金”,致力于资助中国优秀运动人才完成诺丁汉大学的学业,邓亚萍本人也表示非常愿意帮助年轻体育人才学习更多文化知

识,应对生活中的挑战,在退役之后成功转型。而赵帅和孔维杰幸运地成为诺丁汉大学邓亚萍体育奖学金的第一批受益者。

赵帅告诉记者,他来学校报到之前自学英语特别卖力,向训练基地的翻译请教体育竞技类特别是乒乓球运动相关词汇,从清晨5点半起床后到中午11点之前都在学习英语。碰到其他国家选手到训练基地,他还会上前用英语聊几句。孔维杰则说:“我以前没接触过英语,网上看到这所学校要求英语高考分在115分以上,压力很大。”

英语语言专业教师Rachel和同事们为赵帅和孔维杰量身定制了一套课程,根据家庭、天气、食物、工作、旅游、地理、文化不同主题展开教学,还设计了进阶后的专业体育用语学习,希望能帮他们提高英语交流能力的同时兼顾职业发展需求。“我们从来没有给专业运动员培训的经历,这对我们来说也是挑战。”

讣告

浙江省供销社宁波仓储运输公司离休干部陈庆和因病于2016年3月13日17时30分不幸逝世,享年84岁。遵照先父生前嘱托丧事从简,不举行遗体告别仪式,特告知陈庆和同志生前亲朋好友。

家属泣告

女儿:陈慧慧 女儿:陈春丽
儿子:陈春明

体彩开奖公告

大乐透第16030期:
10 19 21 29 33 04 06
6+1第16030期:9 8 4 2 6 7 9
20选5第16069期:
06 09 13 16 18 03
排列5第16069期:9 9 5 3 6
(如与公证开奖结果不符,以后者为准。)

亚冠联赛 恒大小组出线形势告急

北京时间昨晚,2016赛季亚冠联赛小组赛第3轮H组迎来一场关键战役,前两战仅积1分的卫冕冠军中国广州恒大主场对阵日本浦和红钻。比赛开场仅14分钟,恒大便由高拉特迅速完成两粒进球,但随后,浦和红钻利用曾诚黄油手失误扳回一分,第89分钟,恒大再度丢

球,最终与对手2:2握手言和。目前恒大3战仅积2分,小组出线形势危急。

在稍早前结束的F组头名之争中,山东鲁能主场1:4惨败于首尔FC。鲁能的丢球集中在下半场,6分钟里被对方打入3球,酿成惨案。

本报综合报道